Dm d’analyse:
Feuille 2

Exercice 3 : Calculer les intégrales suivantes via un changement de variable ad hoc :

frr sint
0 3+cos?t

1.

On pose x = cost
Ainsidx = —sint dt
Sit=0,x=1etsit=m,x = —1

Par changement de variable on obtient :

m  sint 1-dx
fO 3+coszt = f 3+x2 = I—13+x

On a donc la fonction f(x) tel que :

1 1 1 1
(x) = — = —— = - %
f 3+x? 3(1+xg_2) 3 1+()”
Donc:
1 dx
f_1 3+x2 f_1 x

1+(7§)2

1 1 1 1 1 V3 2 V3
=3 [V3 arctan (\7—5)] 1= NG (arctan (\/—5) — arctan (_\/_E)) =7 (2 arctan ?) = jarctan (?)

2. J-12 In(1+t)-Int dt

tZ
Onpose x =Int
Ainsidy = — &

tZ

On peut donc dire :

J.Z In(1+t)-Int dt — J-ll ]n(
2

1 t2

)dx = ﬁ In(x + 1)dx

1
x

= [(x+DIn(x+1) — (x+1)]1=21n2—2—51n(5)—§=21n2—§1n(§)— 7/2

2 dt
3. J.1 VE+ 2t

Onpose t = x2, donc x = t
Ainsi dt = 2xdx

2 dt V2 2xdx V2 dx
S = [ =2/

1 Ve+2t 1 x+2x2_ 1 1+42x

=[In(1 + 2 x) ln(l + 2\/_) In3




4, ffx\/m dx
Ondéclaret = Vx —1
D’ol dx = 2tdt
Six= 1,t=0,etsix=3,t = V2
Onadonc:

3 _ V2. o 2 _ V2, 4 2
faovx—Tdx=2["(t>+Dt?dt =2 [[7(t* + t*)dt
3

oot B 2 22\ 32 01
=25+ 30 —2(?+?)—2*22<§+5)
4 dx
> fO 1+Vx
Onposet = Vx
Alors 2tdt = dx
On peut donc dire :
4 dx 2 2tdt 2 1
forrm=l =2l (1- o)
=2[t—In(1+¢t)]3=202—-1In3)
4 dx
6. fO 1+ e¥

Onposet = e*
On peut donc dire dt = e*dx
dt _ dt

dx = — =
eX t

Orsix=0,t=1etsix=4,t=¢

4 dx et dt et (1 1 et1 et 1
his= dm= G = - I
= [In|x[]¢" — [nfx + /1"

Pour x € [1,e*]onax >0
Doncln|x| =Inxetln|x+ 1| =lnx + 1

Pour conclure :
— = [n|x|]¢* = [In]x +1]]¢" =Ine*—In1 — (ne* + 1) — In (1 + 1))
=Ine*—In(e*+1)+In2=4— In(e* +1)+1n2




